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TTEIPAMA - 1 Apxh d1aTRpnong TN opHAC oThv €AAOTIKA KpoUoh

2KOTTOx

O umoAoyiolog TnG oppA¢ 6U0 owudTwy TPIV KAl HETA HIAC €AAOTIKAG KpoUong Kdai h
emaAnBeuon TnG dpxn¢ diaThApnong ThG OPHAC oTNV €AAOTIKA KpoUon, OMWC Kai h
emaAnBeuan TS apxN¢ S1IATAPNGNG TG KIVATIKAG evEPYEIAC oTh EAAOTIKA Kpouan.

ENNOTIEZ KAT 8YXTKA METEOH
Opun, kpouon.

YAIKA KAI OPTANA
Apaldkia, agpodiddpopog, diaalvdeaon, NAEKTPOVIKOC UTTOAOYIOTAG, pwTOTIUAEC, Cuyapid.

TTEIPAMATIKH ATATA=H
TTpaypaTtomoloUpe Thv TelpapaTikh didtan Tou oxAPATOC.

dwToTTUAN A dwToTTUAN B
Apagaxki A

XapTovi

Apatdki B

XapTovi

ATAATKAZIA EKTEAEZHZ TOY TTEIPAMATOZ

ZuyiCoupe Ta apafdkia kar karaypdeoupe Th pdla toug. MNa Tnv mpayparomoinonh Tng
€AAOTIKAC KpoUaong Ta apaldkia £Xouv TTPoodpHOOUEéVA GTO UTTPOCTIVO HEPOC TOUG €1BIKA
eAdouara.

Aivoupe ota apaldkia Wwlnon kai Ta daghAvoupge va KivhBolUv eAelBepa oTov
agpodiddpopo. H kpolon TmpaypartomoiciTal oc onueio avdueoa oTi¢c gwToTUAeg. O
QWTOTIUAEC KaTaypdpouv Xpovo. To Aoyiopikoé Tpdypappa Tng diaclvdeong £xel Th
duvarotnta va mpoadiopilel TRV TaxUTNTa Tou KABe apaliol 6Tav mepvd avdueoa amo
TNV owTomUAN. ETol karaypdgovrtal oi TaxUThTeg Twv apaliwv Tpiv Kai PeETd Tnv
KpoUon. ZUYKEKpPIHEVA KaTaypdpovTal Td HETPA TWV TAXUTATWY. ATO TIC TaXUTNTEG Kal
TI¢ Halec pumopoUe va UTTOAOYIGOUHE TIC 0OPHEC TWV apagiwy TpIv Kal HETA Thv KpoUah.
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TTEIPAMATIKEXZ METPHXZEIX
O mivakag dcixvel TeIpAUATIKEG HETPATEIC YIA ThY €AATTIKA Kpolan.

MaCa Apa€iol A 400 g

MaZa Apa€iot B 600 g
TaxutnTa apagiol A mpiv Thv Kpolaoh 0,20 m/s mpo¢ Ta 8&1d
TaxutnTta apagiol A peTd Thv Kpolaoh 0,22 TpoG TanfBsoTepd
Taxutnta apa&iov B mpiv Tnv Kpouon 0,15 m/s mpo¢ Ta apioTepd
Taxutnta apaiov B petd Tnv Kpouaon 0,13 Tipo¢ Ta dutAd

ETTEZEPTAZIA TTEIPAMATIKON METPHZEQON
ATO TIG TIHEG Tou Tivaka umoAoyi{oupe ThV OpHA TOU GUOTAUATOC Twv U0 CWHATWY
TPIV KAl HETA TNV KpoUah. Ocwpolpe wg OeTIkA opUh TV opuh Tpog Ta de€1d.

Ma tnv eAaoTikA kKpouoh:
p,=0,4.0,20-0,6.0,15=-0,01kg.m/ s
p,=013.0,6-0,4.0,22=-0,01kg.m/ s

KivnTikh evépyeia Tpiv Thv kKpolaon:
Ex o) = %(mlul2 +mu’l) = %(O, 40x0, 2% +0,6x0,15°) =0,01475 J .
KivnTikA evépyela HeTd Tnv kpolan:

1 1
Ex eriy = E(mlvl2 +mp5) = E(O, 4x0,22° +0,6x0,13%) = 0,01475 J .

ZYMTIEPAZMA
H opuh diatnpeital athv €AdaTIKA Kpolan.
H kivnTIKA evépyeia diathpeitTal oThy eAdaTIKA Kpolan.
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TTEIPAMA - 2 Apxh d1aTApNoNG TNG opHAC aThv TTAAOTIKA Kpouon

2KOTTOx

O umoAoyiopo¢ ThG oppNC U0 CWHATWY TIPIV KAl HETA WId¢ TTAAOTIKAC KpoUong Kdai h
emaABeuon TnG apxA¢ diaTAPNONG TNG OPHAC OThV TAAOTIKA KpoUon. Emiong o
UTTOAOYIOHOC TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAC TTOU HETATPATINKE 0 AAAEC HOPWEC evépyeldg Adyw
ThG TAAOTIKAC KpoUaong.

ENNOIEZ KAI 8Y2ZIKA METEOH
Opun, kpouon.

YAIKA KAI OPTANA
Apaldkia, agpodidadpopog, diaclvdeohn, NAEKTPOVIKOC UTTOAOYIOTAC, pwToTUAEC, Cuyapid,
©eANOC, Kapwi, TAaoTeAivn.

TTEIPAMATIKH ATATA=H
TTpaypaTtomoloUpe Thv TelpapaTikh didtan Tou oxAPAToG.

dwTtoTTUAN B DwToTTUAN A
Auadx B Apagaxi A
XapTovi XapTovi

Alaolvdeon

ATAAIKAZIA EKTEAEZHZ TOY TTEIPAMATOX

ZuyiCoupye Ta apafdkia Kair karaypdeoupe Tn pdla Touc. T Tnv Tpayparomoinon
TAAOTIKAC Kpouong To éva apaldki cival epodidouévo oTo UTIPOOTIVO HEPOC TOU HE HIKPO
Kapyi kal To 3eUTepo apaldki civar epodiacuévo pe HIKpd PeAAd. Aivoupe ota apadkia
wlnon kai Ta aghnvoude va KivhBoUv eAcUBepa oTov aegpodiddpopo. H kpolon
TpaAyUaToToIEiTAI g€ onhpeio avdpeoa oTic ewrtomUAeg. O pwTomUAeC Kartaypdgouv
Xpovo. To Aoyliopiko Tpoypappa Tng diaclvdeong éxel Tn duvaroTnTa va Tpoadiopilel
Tnv TaxUutnta Tou KdABe apaliol 6Tav Tepvd avdueoa amd Tnv @wtomUAn. ETtol
KataypdgovTal oi TaxUTNTeC Twv apaliwv TpIv Kal PETA ThV KpolUon. ZUYKEKpPIUEVA
Kataypd@ovTal Td HETPA TWV TAXUTATWY. ATTO TIC TaXUTNTEC Kai TIC HAleg pmopoUue va
UTtoAoyigoupe TIC oppéEC TWV apagiwy TipiIv Kal HETA Thv Kpouaon.
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TTEIPAMATIKEXZ METPHXZEIX
O mivakag dcixvel TEIPAUATIKEG HETPATEIC VI TTAACTIKA KpoUan.

Mala Apa€iol A 530 g
Mdala Apaiou B 300¢g
Taxutnta apaiol A Tpiv TV kKpoloh 0,29 m/s mpoc¢ Ta d&€1d
TaxutnTa apaiol B mpiv Tnv kpoUon 0,18 m/s mpo¢ Ta apioTepd
KoivA TaxutnTa Twv auq&awv A Kai B perd tnv 0,12 m/s mpoc Ta SeEid
Kpouaon

ETTEZEPTAZIA TTEIPAMATIKON METPHZEQON
ATO TIG TIHEG Tou Tivaka utroAoyi{oupe TNV OppA TOU GUOTAHATOG Twv dUO CWHATWY
TPIV KAl HETA TNV KpoUah. Ocwpolpe wg OeTIKA opUh TV opuh Tpog Ta de€1d.

IMa tnv TAaoTIKA KpoUan:
p, =0,53.0,29-0,3.0,18 =0,0997 kg.m / s

p,=(0,53+0,3).0,12=0,0996 kg.m / s

ZYMTTEPAZMA

H opun diathpeital otnv MAAOTIKA Kpouoh. H eAdxiotn diagopd oTi¢ TIHEC Twv dUo
OpHWV 0YEiAETAI 08 OYAANATA PHETPNONG TWV opYAvwy A oThV eAdXI0Th TpIPA peTall Twv
OWHATWY KAl TG AEPOTPOXIAC.

MeTaPoAR TRC KIVATIKAC evépyeiac

=1mAuf1 +%m3u§ =%0,53xo,292 +%O,3)€0,182 =0,0271J.

mptv 2

E

HETC

Z%(mA +my )V’ =%(O,53+0,3)x0,122 =0,0060J .

H peTaPoAn TnG KIVNTIKAG EVEPYEIAC TOU CUOTANATOC €ival:

AE =0,0060-0,0271=-0,0211

H evépyeia auTh peTaTpdmnke ae AAAEC Hop@éC Adyw The Kpolang.
To TMooo0T6 TNG evEPYEIAC AUTAG €ival:

%AFE =0,0211/0,0271=77,86%.
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TTEIPAMA - 3 Apxh diaTApnong Tng opHAG oThv ékpnhén.

2KOTTOx
O umoAoyiopdg The opphc dUo owpdTwy TIPIV Kal HETA piag ékpnéng Kai n emaAhBeuon
™G apxhg diathpnong Thg opuAg aTnv ékpngn.

ENNOIEY KAT 8YIIKA METEOH
Opun, Aiatiipnon oppng.

YAIKA KAI OPTANA
Apadkia, agpodiddpopog, d1aaUvdean, NAEKTPOVIKOG UTTOAOYIOTAC, pwToTUAEC, {uyapid,
eharnpio.

TTEIPAMATIKH ATATA=H
TTpaypaTtomoloUpe Thv TelpapaTikh didtan Tou oxAPATOC.

PwToTUAN B PwToTUAN A
Apadxi B Apagdkr A

XapTévi Xaptévi

ATAAIKAZIA EKTEAEZHZ TOY TTEIPAMATOX

ZuyiCoupe Ta apafdkia kar karaypdgoupe Th pdla toug. MNa Tnv mpaypdaromoinoh Tng
ékpnéng To éva apaldki €xel TPOOAPHOOUEVO OTO UTPOOTIVO HEPOC Tou éva apapéc
eharhpio.

Ta dVo apafdkia KpaToUvTal apXIKAd aKivhTad HE TO €AdTAPIO vad tival CUCTIEIPWHEVO.
AKoAoUBwg eAeuBepwvovtal Kai KivouvTtal avtifeta. O1 gwTomUAEG KATAypdyouv TO
Xpovo kai pe Th PponBeia thg Siaclvdeong umoAoyileTal n TaxUTNTA Tou KaBevog KabBwg
Tepvd péoa amod TIC wToTUAeC. ‘ETaol kKaTtaypdgovtal ol TaxutnTec Twv apaliwv peTd
Tnv €kph&n. ZUyKeKpIéva KaTaypdpovTal Ta HETPA TWV TAXUTATWY. ATO TIC TaxUTNTEC
Kdl TIG Haleg YmopoUpe va UTTOAOYICOUHE TIC 0pHEC Twy apal iy PeTd Thv ékpnén.

[TANATH ANAPEAZ Page 5



[IEIPAMATA - OPMHX | 2013

TTEIPAMATIKEXZ METPHXZEIX
O mivakag dcixvel TEIPAUATIKEG HETPATEIC VI TTAACTIKA KpoUan.

MaCa Apaiol A 970 g

Mdala Apaiou B 1373
Taxutnta apaiol A peTd Thv €kphén 1,56 m/s mpoc¢ Ta d&€1d
Taxutnta apaio B petd Thv ékpnén 1,10 m/s mpog Ta apioTepd

ETTEZEPTAZTIA TTEIPAMATIKON METPHZEQON
ATO TIC TIHEC Tou Trivaka UTtoAoyiloupe ThV OpHA TOU oUOTAHATOC Twy OU0 CWHATWY
HETA Thv £kphEn. Ocwpolpe wg BETIKA opph ThV opph TTpog Ta d&id.

Py =0,970x1,56 =1,5132kg.m / s , pog Ta degid.

P =1373x1,10=1,5103kg.m/ s , mpog Ta apioTepd.

Opuh Tou ouaThpaTog petd Thv ékpnén: p, =1,5132-1,5103=0,0029kg.m /s
Opun Tou ouoThuartog mpiv Tnv ékpnén: p_ =0.

2ZYMTTEPAZMA

H opun diathpeital otnv MAAOTIKA Kpouoh. H eAdxiotn Siagopd oTi¢ TIHEC Twv dUO
OpHWV oQEeiAeTal 0 O@AApATa PETPNONG TWV opydvwy R oThv eAdX10TNn TPIPA HeTall Twv
OWHATWY KAl TG AEpOTPOXIAC.

EAdoTikA evépyeid Tou eAdThpiou

E zlmAvf1 +1va]2g = 10,970x1, 56° +11, 373x1,10° =1,180+ 0,831/ =2,011J .
2 2 2 2

Kiv.

H KivnTIKA evépyela auThn Twv cwpdTwy TIPoRABe amd Tnv €AdoTIKA SUVAHIKA evépyeld
Tou eAatnpiou. Nooupévou 0TI O0An n €AAoTIKA OUVAUIKA evéPyeld HETATPATINKE O€
KIVATIKA Twv owpdtwy, T10Te n (eAdXioTn) evépyela Tou ATav amoOnkeupévh oOTO
ehatnpio eival, E, =2,011J .
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